

Отзыв

на диссертацию Бехбудова Шахобджона Тагоймуродовича на тему «Информационная реальность в парадигме антропологических ценностей человека в современном обществе», представленную на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия

Выполненная диссертационная работа Бехбудова Шахобджона Тагоймуродовича на тему «Информационная реальность в парадигме антропологических ценностей человека в современном обществе» выполнена на кафедре философии ТГПУ им. С.Айни. Научная актуальность темы диссертационного исследования связана с негативными последствиями глобализации, которые обострили для многих стран мира, включая и Таджикистан, а также с проблемой сохранения собственной национально-государственной и социокультурной идентичности на фоне развития информационного общества. Трудно оспаривать удачное обоснование актуальности темы диссертантом о том, что по разработке эффективного механизма, схемы или инфраструктуры эффективного положительного влияния движения информационных потоков на безопасность национальной экономики страны все еще не выработана единая точка зрения и, что информационные потоки в своих различных проявлениях проникают во все сферы жизнедеятельности социума и личности, вызывая в них как тенденциозные, так и резонансные явления.

Осуществленный в диссертации анализ информационного общества с фокусом на выявление антропологических ценностей человека как ключевого ресурса воспроизводства общества с сохранением его уникальных идентификационных характеристик расширяет существующие в социальной философии представления о факторах, определяющих саморазвитие общества, как в стабильных, так и нестабильных системных состояниях. В диссертационном исследовании Ш.Т. Бехбудова успешно реализован опыт

адаптации теоретико-методологического и концептуального потенциала теории технологических систем, теории информации и человека, что позволяет расширить содержание и раскрыть механизмы реализации информационного общества.

Осуществленный диссертантом детальный анализ возникновения и эволюции в философской мысли представлений о взаимосвязи в развитии информационного общества человеческих и социальных факторов, обоснование оригинального характера контроля как двигателя информационного общества позволяют аргументировать научную необходимость расширения смыслового содержания данного понятия в социальных исследованиях. Творческое применение ряда достижений западных и российской философской мысли об информационном обществе позволило диссертанту обосновать собственное понимание информационного общества в таджикском философском поле с выделением этических и правовых аспектах информационно-коммуникационных технологий и особенностях становления информационного общества и человека в современном Таджикистане.

Ш.Т. Бехбудов являлся соискателем кафедры философии ТГПУ им. С. Айни и в ходе выполнения исследовательской работы проявлял стремления к овладению новыми философскими и научными знаниями, своевременно выполняла плановые задания. Индивидуальный план работы соискателя был успешно выполнен. Ш.Т. Бехбудова продемонстрировал чёткое понимание сущности и содержания исследуемых явлений, выявил основные теоретические подходы к изучению информационного общества в современных условиях мира и Таджикистана. Структура рецензируемого диссертационного исследования достаточно логически выверена, соответствует поставленным во введении цели и задачам. Обоснованность и достоверность сформулированных в диссертации выводов и рекомендаций обеспечены использованием современной теоретико-методологической базы, автором продемонстрировано владение как традиционными для социальной

философии методами анализа, так и методами системных исследований, разработанными в теориях систем и информации. Содержание диссертации отражено в авторских публикациях, включая 3 публикаций в рецензируемых журналах ВАК РТ. Содержание диссертации соответствует специальности 09.00.11 - Социальная философия. Диссертация Ш.Т. Бехбудова является завершённой самостоятельной научно-квалификационной работой, обладающей научной новизной, теоретической и практической значимостью, свидетельствующей о должном уровне компетентности автора в сфере социальной философии.

Диссертационное исследование Бехбудова Шахобджона Тагоймуродовича на тему «Информационная реальность в парадигме антропологических ценностей человека в современном обществе» соответствует требованиям, предъявляемым Положением ВАК при Президенте РТ, и автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 - Социальная философия

Научный руководитель:
доктор философских наук, профессор *Назариев Р.З.* Назариев Р.З.

Заверяю подпись Назариева Р.З.
Начальник Управления кадров и *Назаров Д.*
специальных дел ТГПУ им. С.Айни Назаров Д.

«23» 09 2020 г.